
Katechéza: Kresťanský manžel

Znovudefinovaná mužskosť

  

  

V druhej kapitole Genezis sa nachádza "prameň" mužnosti. Každý muž má v sebe čosi za
kráľa, bojovníka, radcu a priateľa. Tieto vlastnosti pretrvávajú v mužskej duši od prvých chvíľ
stvorenia a vložil ich tam Boh. Ale prvý pád ľudí hneď dvoma spôsobmi narušil obraz muža ako
vodcu. Muž je sebecký diktátor, ktorý svoje okolie využíva, alebo ešte častejšie sa stáva
pasívnym a odovzdal svoju vodcovskú zodpovednosť ženám vo svojom okolí. Prvotný hriech
má viac dočinenia s Adamom, ktorý stál v tom čase po Evinom boku a s jeho mlčaním nič
neurobil, aby zachránil Evu.

  

Jedného dňa prichádza k otcovi jeho syn a pýta sa ho:  Oci, aký je rozdiel medzi mužom a
ženou?

  

Otec mu odpovedá: Vieš synu, rozdeľujeme sa "intímnymi časťami tela."

  

Syn sa pozrie na otca a vraví mu: A čo ešte odlišuje mužov od žien?

  

Pri týchto slovách otec stratil reč.

  

Ešte aj dospelí muži majú dnes často zmätok v tom, čo znamená byť mužom. V dobrom či v
zlom nikto neovplyvnil naše chápanie vlastnej mužnosti viac ako naši otcovia. Naše životy sú
poznačené ich životom, ich modelom,ich radami alebo ich absenciou. Postupne ako chlapci
rastú, začínajú svoj súboj s tým, čo znamená byť mužom. Chlapci takmer automaticky začínajú
napodobňovať svojich otcov a práve otec je ten, ktorý tvorí obraz muža v očiach syna.

  

Na začiatku 20 st. vyrastali chlapci v domácnostiach, v ktorých dominovali ženy. Prečo? Muži
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odchádzali z polí za prácou do tovární, kde pracujú 6 dní a často 10 až 12 hodín denne, aby
uživili svoje rodiny. Odkaz pre chlapcov je: Mužnosť je definovaná trhom a ekonomikou.

  

Syn nepracuje po boku svojho otca, aby v čase žatvy priniesli úrodu domov.

  

Najsilnejšia definícia mužnosti: Odchádza skoro ráno do práce a domov sa unavený vracia na
sklonku dňa. Chlapec teda videl a vidí, že hlavným poslaním muža a to čo ho ako muža
definuje, je schopnosť zabezpečiť rodine dostatok materiálnych statkov.

  

A tak chlapci nemajú svoje vzory doma, nevidia ich tak, aby zistili, čo znamená byť mužom,
musia sa pozerať iným smerom. A tým iným smerom sú médiá.Televízia, filmy, šport ponúkajú
chlapcom novú definíciu toho, čo robí muža "skutočným" mužom. Je to takmer pravý opak
domáceho muža. Zabudnite na citlivosť a zodpovednosť, "skutočným" mužom je mocný,
nebojácny, je to hrdina, ktorý používa silu, aby dosiahol svoje ciele. Je to bojovník.

  

Predstava muža ako bojovníka nás priťahuje, pretože odráža - a nevyhnutne skresľuje - niečo,
čo je v každom mužovi. Keď sa muž začne pozerať na svoju silu ako jedinú vlastnosť, ktorá je
značkou jeho mužnosti, stane sa z neho groteskná karikatúra autentickej mužnosti.

  

  

o. Lukáš
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